

# 縣府與永齡基金會簽署家用PCR合作備忘錄



右、楊鎮浯（左）與郭台銘（右）分別代表金門縣政府與永齡基金會簽訂家用PCR檢測儀合作備忘錄；左、縣府與永齡基金會簽訂家用PCR檢測儀合作備忘錄，會後與會者合影。（許峻魁攝）



（許峻魁攝）



永齡基金會創辦人郭台銘（右3）親自示範如何使用家用PCR檢測儀。（許峻魁攝）

郭台銘伉儷昨日上午抵金，並先行與縣長楊鎮浯搭船前往烈嶼「后頭社區活動中心」及「后頭公共托育家園」，了解示範點運作情形，同時還親自為現場鄉親示範如何進行篩檢。

一家用PCR檢測儀合作備忘錄一簽

署典禮於中午12時30分左右，在縣府多媒體簡報室舉行，由楊鎮浯、郭台銘分別代表縣府、永齡基金會簽訂備忘錄。教育處長黃雅芬、觀光處長丁健剛、社會處長董叡、行政處長許慧婷、衛生局副局長李金治、富佳生技行銷長等人在場觀禮。

楊鎮浯表示，他身為防疫指揮官，常與同仁談到醫療要做好，社會民心也須兼顧，兩年半防疫過程，一顧老黃金治療期的工具，為長輩、幼兒把健康顧好，所以他很感謝永齡慈濟基金會創辦人郭台銘的協助。楊鎮浯強調，雙方簽訂合作意向只是一個開始，未來地方政府該承擔的責任決不逃

避，將視效益陸續採購以應用在各機

苗接種。加上中央採取與病毒共存的

政策，對於常住老幼人口比率較

高的金門而言，是染疫危險性最高的

族群。

楊鎮浯說，為了鄉親的健康，縣府

積極在尋找更好、更穩定，可以爭取

黃金治療期的工具，為長輩、幼兒把

健康顧好，所以他也感謝永齡慈濟基

金會創辦人郭台銘的協助。楊鎮浯強

調，未來地方政府該承擔的責任決不逃

避，將視效益陸續採購以應用在各機

苗接種。加上中央採取與病毒共存的

政策，對於常住老幼人口比率較

高的金門而言，是染疫危險性最高的

族群。

楊鎮浯說，為了鄉親的健康，縣府

積極在尋找更好、更穩定，可以爭取

黃金治療期的工具，為長輩、幼兒把

健康顧好，所以他也感謝永齡慈濟基

金會創辦人郭台銘的協助。楊鎮浯強

調，未來地方政府該承擔的責任決不逃

避，將視效益陸續採購以應用在各機

苗接種。加上中央採取與病毒共存的

政策，對於常住老幼人口比率較

高的金門而言，是染疫危險性最高的

族群。

楊鎮浯說，為了鄉親的健康，縣府

積極在尋找更好、更穩定，可以爭取

黃金治療期的工具，為長輩、幼兒把

健康顧好，所以他也感謝永齡慈濟基

金會創辦人郭台銘的協助。楊鎮浯強

調，未來地方政府該承擔的責任決不逃

避，將視效益陸續採購以應用在各機

苗接種。加上中央採取與病毒共存的

政策，對於常住老幼人口比率較

高的金門而言，是染疫危險性最高的

族群。

楊鎮浯說，為了鄉親的健康，縣府

積極在尋找更好、更穩定，可以爭取

黃金治療期的工具，為長輩、幼兒把

健康顧好，所以他也感謝永齡慈濟基

金會創辦人郭台銘的協助。楊鎮浯強

調，未來地方政府該承擔的責任決不逃

避，將視效益陸續採購以應用在各機

苗接種。加上中央採取與病毒共存的

政策，對於常住老幼人口比率較

高的金門而言，是染疫危險性最高的

族群。

楊鎮浯說，為了鄉親的健康，縣府

積極在尋找更好、更穩定，可以爭取

黃金治療期的工具，為長輩、幼兒把

健康顧好，所以他也感謝永齡慈濟基

金會創辦人郭台銘的協助。楊鎮浯強

調，未來地方政府該承擔的責任決不逃

避，將視效益陸續採購以應用在各機

苗接種。加上中央採取與病毒共存的

政策，對於常住老幼人口比率較

高的金門而言，是染疫危險性最高的

族群。

楊鎮浯說，為了鄉親的健康，縣府

積極在尋找更好、更穩定，可以爭取

黃金治療期的工具，為長輩、幼兒把

健康顧好，所以他也感謝永齡慈濟基

金會創辦人郭台銘的協助。楊鎮浯強

調，未來地方政府該承擔的責任決不逃

避，將視效益陸續採購以應用在各機

苗接種。加上中央採取與病毒共存的

政策，對於常住老幼人口比率較

高的金門而言，是染疫危險性最高的

族群。

楊鎮浯說，為了鄉親的健康，縣府

積極在尋找更好、更穩定，可以爭取

黃金治療期的工具，為長輩、幼兒把

健康顧好，所以他也感謝永齡慈濟基

金會創辦人郭台銘的協助。楊鎮浯強

調，未來地方政府該承擔的責任決不逃

避，將視效益陸續採購以應用在各機

苗接種。加上中央採取與病毒共存的

政策，對於常住老幼人口比率較

高的金門而言，是染疫危險性最高的

族群。

楊鎮浯說，為了鄉親的健康，縣府

積極在尋找更好、更穩定，可以爭取

黃金治療期的工具，為長輩、幼兒把

健康顧好，所以他也感謝永齡慈濟基

金會創辦人郭台銘的協助。楊鎮浯強

調，未來地方政府該承擔的責任決不逃

避，將視效益陸續採購以應用在各機

苗接種。加上中央採取與病毒共存的

政策，對於常住老幼人口比率較

高的金門而言，是染疫危險性最高的

族群。

楊鎮浯說，為了鄉親的健康，縣府

積極在尋找更好、更穩定，可以爭取

黃金治療期的工具，為長輩、幼兒把

健康顧好，所以他也感謝永齡慈濟基

金會創辦人郭台銘的協助。楊鎮浯強

調，未來地方政府該承擔的責任決不逃

避，將視效益陸續採購以應用在各機

苗接種。加上中央採取與病毒共存的

政策，對於常住老幼人口比率較

高的金門而言，是染疫危險性最高的

族群。

楊鎮浯說，為了鄉親的健康，縣府

積極在尋找更好、更穩定，可以爭取

黃金治療期的工具，為長輩、幼兒把

健康顧好，所以他也感謝永齡慈濟基

金會創辦人郭台銘的協助。楊鎮浯強

調，未來地方政府該承擔的責任決不逃

避，將視效益陸續採購以應用在各機

苗接種。加上中央採取與病毒共存的

政策，對於常住老幼人口比率較

高的金門而言，是染疫危險性最高的

族群。

楊鎮浯說，為了鄉親的健康，縣府

積極在尋找更好、更穩定，可以爭取

黃金治療期的工具，為長輩、幼兒把

健康顧好，所以他也感謝永齡慈濟基

金會創辦人郭台銘的協助。楊鎮浯強

調，未來地方政府該承擔的責任決不逃

避，將視效益陸續採購以應用在各機

苗接種。加上中央採取與病毒共存的

政策，對於常住老幼人口比率較

高的金門而言，是染疫危險性最高的

族群。

楊鎮浯說，為了鄉親的健康，縣府

積極在尋找更好、更穩定，可以爭取

黃金治療期的工具，為長輩、幼兒把

健康顧好，所以他也感謝永齡慈濟基

金會創辦人郭台銘的協助。楊鎮浯強

調，未來地方政府該承擔的責任決不逃

避，將視效益陸續採購以應用在各機

苗接種。加上中央採取與病毒共存的

政策，對於常住老幼人口比率較

高的金門而言，是染疫危險性最高的

族群。

楊鎮浯說，為了鄉親的健康，縣府

積極在尋找更好、更穩定，可以爭取

黃金治療期的工具，為長輩、幼兒把

健康顧好，所以他也感謝永齡慈濟基

金會創辦人郭台銘的協助。楊鎮浯強

調，未來地方政府該承擔的責任決不逃

避，將視效益陸續採購以應用在各機

苗接種。加上中央採取與病毒共存的

政策，對於常住老幼人口比率較

高的金門而言，



# 確診+120 65歲以上長者施打疫苗可獲快篩試劑禮券500

金門地區新冠肺炎疫苗現況說明 更新日期 111/6/17

疫苗覆蓋率以常住人口數66,418人(0-12歲)推估【常住人口數為主計總處110年6月31日公布之109年人口數及住戶普查結果】

第1劑 覆蓋率	第2劑 覆蓋率	第1次 追加劑 覆蓋率	第2次 追加劑 覆蓋率
91.95%	78.41%	62.71%	0.26%

\* 65歲以上(原住民 55歲以上)長者不分劑型送500元面額禮券及2劑快篩試劑。

\* 5至11歲兒童應完成2劑疫苗接種，建議2劑間隔4-8週以上不可混打。

\* 12至17歲青少年第1、2劑(基礎劑)可接種莫德納疫苗或混打BNT疫苗，但兩劑須間隔12周；最後1劑基礎劑接種後5個月可接種追加劑。

\* 65歲以上長者、長照機構住民、18歲以上免疫不全及免疫力低下且病情穩定者、第一類醫事人員，可接種第2次追加劑，建議與第1次追加劑間隔5個月。

各項COVID-19接種組最小齡：AZ滿18歲以上；Moderna滿12歲以上及BNT滿6歲以上；高齡滿65歲以上。

基層 第1劑 第2劑 第1次追加劑 第2次追加劑

Moderna BNT 莫德納 AZ 高齡

BNT 高齡

AZ Modena BNT 高齡

追蹤單一案接種管理

新冠疫苗資訊

單位	電話	提供疫苗種類	今日疫苗餘量	今日接種人數
衛生所	330697		27	入0瓶出42瓶
金門醫院	332875	BNT 莫德納	70	181
金城衛生所	325059	BNT 莫德納	46	239
金湖衛生所	336662	BNT 莫德納	36	5
金沙衛生所	352854	BNT 莫德納	28	41
金寧衛生所	325735	BNT 莫德納	23	15
烈嶼衛生所	362078	AZ BNT 莫德納	12	72
吾善衛生所	375899	AZ 莫德納	19	27
傅仰賢診所	322687	AZ 莫德納	10	0
陳水湖診所	321906	AZ 莫德納	7	15
禾心診所	322180	AZ 高齡 莫德納	33	9
三大診所	333995	AZ 莫德納	11	8
安仁診所	372065	AZ 莫德納	8	5
健康診所	324170	AZ 莫德納	7	0
台大中大心診所	321688	AZ 莫德納	10	13
合計			347	630

戴口罩 防感染  
打疫苗 防重症

金門縣衛生局 關心您

加強劑對象：前正進行或1年内曾接受免疫抑制治療之癌症患者；器官移植患者(細胞移植者)；中度/嚴重先天性免疫不全患者；血液透析患者；HIV陽性患者；目前正在使用高度免疫抑制藥物者；過去6個月內接受化學治療或放射線治療者；其他經醫師評估因免疫不全或免疫力低下。

者，例如門把、開關、遙控器、衛浴設備等，減少病毒殘留導致感染。此外，縣府也提醒符合接種第2劑新定，能儘速脫口罩，保護自己也保護他人。同時應儘量避免共餐，並減少餐聚、飲宴等活動，密閉場所，並減少外出時間，應加強居所清潔，例如門把、開關、遙控器、衛浴設備等，減少病毒殘留導致感染。

對地於5月已成兒莫德納

疾苗施打之5歲至11歲兒童，目前仍未先

行施打意願調查，因施打對象約五百

人，規劃於各衛生所施打，為避免施

打第2劑COVID-19兒童疫苗，以完整

接種率，並創立兒童接種COVID-19疫苗第2

劑間隔時間從現行12周縮短成4周。針

對長者、兒童施打莫德納

疫苗，將會先行施打莫德納

疫苗後，再施打BNT族群。有關兒童施

打整體體規劃，預計會在6月下旬開始施

行施打意願調查，因施打對象約五百

人，規劃於各衛生所施打，為避免施

打第2劑COVID-19兒童疫苗第2

劑間隔時間從現行12周縮短成4周。針

對長者、兒童施打莫德納

疫苗，將會先行施打莫德納

疫苗後，再施打BNT







## 回首風雨來時路

◎林金榮

厚的河南腔，講述出許多戎馬倥偬的大時代小故事。

1945年他就讀河南國立第一中學，當時還是初中二年級的學生，為了響應中央政府的「十萬知識青年從軍」抗日號召，志願從軍捐軀報國，一張油印的學校褒揚狀，是文件中年代最早見證。

同年在四川萬縣入伍，開始接受預備幹部訓練，是駐印軍幹部教導總隊第三期學員，編為新一師。1946年6月完成預備步兵科幹部教育，軍事委員會青年軍復員管理處發給青年軍服役證，內有「從軍學生復員時，得依本人志願仍回原校復學，不受休學年限之限制。」規章。不料結訓不久，國共內戰迅速從東北打起，6月30日即在長春復員，1947年元月人事命令為東北保安第四團第一連中尉排長，派令由遼寧省保安第一團團長佟育賢具名核發。

收到好友寄來的郵包，贈送他父親生前的遺物，有各類保存60年以上的證件文書，輕輕的小紙盒，卻用沉重的心情來打開它。

30年前，同學首次帶著家人來金門旅遊。他的父親許恆豐老先生，1927年出生在河南省西平縣，曾經投筆從戎為青年軍，特別對古寧頭戰役感興趣；濃

那時戰事蔓延擴大，前方國軍兵力吃緊，許伯伯的父親許敬之早先從老家河南遠赴台灣，代表中央政府來接收日本戰後的台北市士林園藝所財產，一家人定居土林。書信消息的交通往來，讓他萌生從軍中退伍下來，投奔台灣親人的念頭。

通過層層關係的運用，文件中有一張陸軍第一〇五師步兵第三一三團官佐離職證明書，可見他是於1948年3月位居上尉副官級職，並以病假原因，申請離開軍營。同時團長王廷宜幫他開立軍用差假證，事由為病假，照准赴台灣，由瀋陽經平津至台灣，有效日期自3月29日至6月15日。配合差假證，規定應攜帶符號臂章或證章身分證使用，所以找到一枚發黃的職銜布牌，後面用清秀的楷書寫著：「明禮義、知廉恥、負責任、守紀律」軍令訓示。

以前聽許伯伯講起，他是離開瀋陽到北平領軍餉充

當路費，然後輾轉到上海，再坐太平輪到台灣基隆，與家人一起團聚。許伯伯在台灣後轉入警界服務，但1951年依然參加青年軍聯誼會，會員證上清楚寫著：「過去我們共生死，現在我們正在共患難，將來我們還要共成敗！」

我服役的單位陸軍249師，前身是青年軍201師，來台灣整編後，駐防金門立即遇上古寧頭戰事，傷亡慘重，故龍虎部隊歌中首句是：「青年從軍日寇降，金門揚威匪膽喪。」連上有湖北省籍龔儀銘和江蘇籍顧明二位老士兵長，他們曾經帶領我去台中興嶺，找過幾位古寧頭戰役退下的同袍，不同的鄉音，聽得最多的話題是圍繞在金門的往事。

二姑丈楊明光也是河南人，1949年到金門，在縣政府軍事科任職，娶了姑媽後遷居中壢，轉任育達商職教師，過世後安葬於來台同鄉人購置的河南公墓，想必是久客思歸，不忘本源的初衷。

六月，雨水不停，夜讀《物哀－櫻花落下後》一書，感嘆生命瞬間的韶華，遁化如花片紛飛揚去；逝者，故土難離，舊情也難忘。

## 漂移樓客

◎浪凡

我們都是這個城市裡亂游的魚，在林立樓間飄來、游去，看似擁有所謂，卻同時感到一種焦渴，或許心裡僅僅期望著的是擁有自己的「家」。

那天，守靜一邊講著電話，一邊來回度步，看似有些不安，手也不停地東摸、西摸，桌上是瓶插著吸管的保久乳，還有吃剩一半的麵包：「喂？房東太太嗎？我是守靜，我已經準備好了，請問可以約在樓下交還鑰匙嗎？嗯，好的，謝謝。」打電話給房東太太後，守靜便與房東約訪交還租屋鑰匙。面對著屋內空蕩蕩的樣子，剩下的，也只有那些稍微覆蓋著灰塵，決定不帶走的小東西。亮紅色的行李箱，佇立在半開的門旁，守靜講完電話後便拿起桌上的鑰匙，還有剩下的食物離開。

拖著行李走在巷弄之間，遇到社區旁的佈告欄，停下觀看，上頭貼的都是租屋資訊，看了看，撕下一角然後離開，繼續往另一個城市游去。這時候，守靜打電話給媽媽，「喂？媽，我跟妳說喔，我要搬家了，之前的房租太貴了，現在剛好看到朋友那邊有房要出租，很便宜，雖然小了點，不過我一個人住著，剛好。而且這樣一來，每個月我都可以多存些錢給妳，妳說好不好？」

來到了新的地方，守靜雙手拖著行李，辛苦地爬上樓梯，就在搬運行李時，零散的東西太多，總會不小心落下、滾下樓，而從行李箱裡掉出的不是衣物，而是一堆、一堆塑膠玩具及照片。守靜一個個慢慢撿回、收起一張一張照片，捧著東西坐在樓梯間，望著從窗戶映進來微弱的光，在髒亂潮濕的樓梯上，還散著好多來不及撿起的照片，不小心情緒湧上來了，就坐在樓梯間開始啜泣。也不曉得過了多久，守靜擦乾眼淚起身，沒事一般，把東西都收拾好後上樓了。

剛搬到新租屋處，房內是一箱一箱未拆開、或半開的包裹。守靜爬上椅子看衣櫃上方，都是灰塵，一副厭惡過敏樣子，面對著凌亂的房間，整理到疲累便硬坐倚靠在床邊，心事重重望著窗外。空間裡播放著不是當紅流行的音樂，而是一首一首懷舊歌曲。對映著佈滿一地的流行服飾，以及行李箱擺著一隻一隻塑膠玩具，玩具上還襯著詭異笑臉，每一樣事物都顯得格外突兀。這時候，掛在衣架上的衣服上寫著：All you need is Love彷彿意味著我們都需要一些愛，但守靜卻在此時感到更加孤單。

那天，守靜坐在陽台上，看著欄杆外的街景出神了，突然間回過神來，把專注力放到電腦前開始瀏覽網頁，這時候媽媽打電話過來：「小靜啊，吃飽沒？要好好照顧身體，一個人在外，不要省，再怎樣都要吃好。」守靜忍不住有些哽咽：「嗯，剛吃飽，昨天公司加薪，所以今天我跟同事去吃大餐，那天我看到賣房子的廣告，居然頭期款八十萬內就可以入住，之後我可以貸款的，這樣就可以把妳從阿姨家接來新居，妳說好嗎？媽，好好保重身體哦。」其實守靜剛被辭退了工作，地上是一箱整理回來的文件，慘的是，連資遣費都沒有。想當然，守靜並沒有吃大餐，桌上擺著的是等待泡好的泡麵。

生活總是骨感的，為了不讓自己收入暫停，清晨一大早，守靜就站在馬路口發傳單，中午僅靠一個御飯糰糊口。發完傳單後，便又立即趕著前往餐廳打工。在打工的餐廳裡，每每只要看到報紙上買賣房屋的廣告，總會停下眼光偷看下。心裡盼望著有天能夠賺到足夠的錢買房，然後和媽媽生活在一起、互相照顧。今日看到夾在報紙裡有張小廣告，守靜左右張望，然後悄悄把廣告塞到口袋，繼續假裝沒事擦著桌子。

下班後，雜吵的大馬路，幢幢的大樓，走在其巷弄間，手裡提著一些吐司、泡麵、乾糧等，守靜拖著沉重的腳步走上樓。經過透著微光的樓梯間，停下來，看向外。就正在走到門口準備開門時，鄰居叫住她：「欸，妹妹啊，今天有妳的包裹，看妳不在，就先幫妳收了。」守靜從鄰居手中接下包裹，道謝後抱著包裹進屋子。原來，是媽媽寄來的寶藏箱，裡面盡是一些乾糧、鐵罐牛奶、飲料等食物，還有一些毛衣，甚至還有媽媽特地滷好冷凍起來的滷肉呢。

「小靜，媽媽寄的包裹收到了吧？最近天涼，怕妳捨不得買衣服穿，媽媽幫妳買了幾件毛衣和厚外套，還有，隔壁阿姨送來幾瓶牛奶，最近，也有人送些喜餅來，記得小時候妳最喜歡吃營養口糧，所以媽媽通通寄給妳。冬天到了，小心保重身體，工作不要太累，要顧好身體啊。」聽著媽媽的來電叮嚀，守靜一邊打開包裹，從裡面一一拿出東西看，心裡很安慰很開心：「媽，我知道啦，不用擔心我，倒是妳，有沒有吃好一點、睡好一點？喔，好啦，對了，最近雨天比較潮濕，妳身體有沒有又痠痛？」媽媽總是一副沒事的樣子說：「有啦，我又不是小孩子，不用擔心我，都是小事。對了，妳什麼時候要回來？媽媽好久沒看到妳了。」

其實守靜也很想盡快回家，可是總覺得再多花時間賺錢：「嗯，再過一陣子吧，最近工作比較忙，也想多兼幾個工作，我就快存夠錢了，到時候給妳間舒舒服服的大套房，接妳過來住，我們就不用一直住在別人的房子，也可以互相照顧。」媽媽感到些許沮喪，但又不希望透露難過地情緒讓女兒擔心：「好吧，有時間再趕快回來吧。」

終於，今天守靜穿著正式服裝去應徵工作，被錄取了，開心地走出大樓。首先想到的第一件事便是打電話給媽媽，結果接起電話的人卻是阿姨：「喂？守靜啊？我是阿姨，妳媽媽正在忙啦，她問妳有什麼事？」守靜回：「喔，沒事啦，跟我媽說，我換新工作了，也看好了一間新房子，馬上就可以搬新家了！」阿姨：「好，我再跟妳媽說啊！妳媽叫妳有空快回來，好久沒看到妳啦！再見。」守靜興高采烈地打包行李，準備到新居好好打掃布置一番



## 吃飯吧魯夫

◎apple

魯夫是日本《航海王》動漫裏重要的主角之一；他是一個渾身充滿陽光氣息、正向、積極、熱情又正義感十足的「Joy Boy」！立志成為「航海王」是他的夢想與終極目標！因爲常戴著一頂草帽；所以又被稱作「草帽魯夫」！

身爲海賊王船長的他帶領一群夥伴們在大海冒險犯難，斬妖除魔、濟弱扶傾……。而這位擁有天生領袖魅力的少年英雄在戰勝一個又一個的大boss後，總是餓極敗壞，撒嬌又要賴的討飯吃！魯夫本身其實是個十足的吃貨！最愛補充活力的「肉」！常在一段又一段的驚奇旅程結束後，參加、舉辦一場又一場的慶功、歡樂宴會！加上有精湛廚藝的夥伴在其左右，他便心甘情願成爲美食的俘虜！敵人戰敗前曾經好奇詢問他究竟想要甚麼？他豪邁大器的說：「我要創造一個朋友們都有飯吃的世界！」（亦即平等、自由、沒有人會挨餓的世界）。

照片中的魯夫依然是咧嘴的開懷大笑，桌上擺著一盤美味豐盛的海鮮蛤蜊麵；彷彿是他準備宣告著：我要吃飯咯！讓人覺得生動！不禁完爾！

今日氣象預報 晴  
一如往常  
使我愛上向陽的模樣 他  
總蹙眉反駁  
五月的梅雨季  
怎麼可能會放晴  
他說 他不相信奇蹟  
那該如何解釋那天殷紅的晚霞 與側顏

今日氣象預報 霧  
滲人的白幕  
肌膚上濕黏的淚珠  
再一次  
我抓不住天空的溫度  
彌留的空洞落入無盡的辜負  
終於  
沒得到答覆

今日氣象預報 雨  
淋濕的右肩膀 問  
難道  
許諾一簇煙花在盛夏黃昏  
綻放  
只是一個繆思的神話？

今日氣象預報 晴  
於是帶上佈滿塵埃的傘  
摘下晴天娃娃  
在過度炙熱的太陽下  
盼迎接那  
措手不及的梅雨季

## 夏日輓歌

◎許安娜

住在美國的堂妹，因爲得了癌症，纏綿病榻數年，不久前在美國病逝。

堂妹大學畢業不久，就到美國去了，在美國就業、結婚、生兒育女，一住數十載，鮮少回台，我以為她早已是美國人，她的兒女也都在美國，離世後自然是葬在美國。

所以當我聽說她的遺言是骨灰要回台葬在我三伯、姆的墓旁時，我心裏著實愣了一下；是在什麼樣的心境下，讓我堂妹縱然去國四十餘載，離開父母也有四十多年後，臨終時，還是選擇回到出生地，回到父母身旁。

回憶我三伯和三姆生前，從不吝嗇把愛分給我們和其他親友們；三伯和我爹既是親兄弟，又是同事，我爹還是三伯的屬下；小時候我們和三伯全家，一起住在台北的公家宿舍裏。

三伯才華橫溢，除了有一顆寬闊的心胸外，還精通國樂、書法、國畫、攝影，他還煮一手好家鄉菜，逢年過節，他總是親自下廚，燒出一道道美味佳餚，招待前來作客的老鄉們，飯後，三伯會伙同一票愛國樂的老鄉們，演奏國樂，我們一群小孩就在悠揚悅耳的國樂聲中，歡渡許多個佳節，渡過了雖不富足卻很滿足的童年。

三伯因爲調到新竹警察局任職，全家搬到新竹後，爹媽和我們仍然留在台北，但是每逢寒暑假，三伯就會來接我們去新竹住；三伯住的是日式公家宿舍，後院很大，種了很多花木，還養了一條獵犬，我小時候總覺得走進那林木蔥鬱的大院子，不小心就會迷路似的！

三伯很愛子女，對我們侄兒女也一視同仁，他會教我們畫國畫、寫毛筆字，說些淺簡卻很有用的人生哲理給我們聽，三姆則溫柔安靜的在廚房，做些麵食甜點給我們打牙祭；我有時候白天玩累了，晚上早睡，躺在塌塌米上，偶而醒來，看見三伯還在燈下教堂哥、堂妹們讀書、寫字或作畫；後院樹影婆娑，前院臨著馬路的圍牆外，有一根大電線桿，月影貼在路燈上，我有一種朦朧的人間充滿了愛的感覺。

我想我堂妹就是在這種愛的氛圍中長大；溫馨的、綿延不絕的父母之愛，一定終生都縈繞在我堂妹心上，以至於她臨終時，選擇了落葉歸根……。

夏日，各處學校紛唱驪歌，學子們在蟬聲悠揚中告別；我相信我堂妹一定也聽得到這些離別曲。

堂妹，安息！

## 《星期人物》

# 藝壇「變調鳥」李錫奇大師 用盡一生的能量 影響我國台灣現代繪畫運動

李錫奇大師。（圖源：財團法人國家文化藝術基金會）



◎採訪撰稿：邱翌瑄

重要獎項：

2010年第六屆國家文藝獎。

2016年金門文化獎。

【備註】李錫奇大師辦理策劃展覽無數

，因版面有限，故選與本文有關之撰寫，

如需更多資訊，請至我國藝文網站查詢。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。&lt;/

# 台灣遊子懷念故鄉 在紐約打造超台藝術展演



旅美編舞家熊婕（左）與小提琴家蕭又維（右）16日在駐紐約台北文化中心宣傳兩人打造充滿台灣味道的藝術展演「Islanders：寶島慢播」。（中央社）

【中央社記者尹俊傑紐約16日專電】旅美編舞家熊婕、小提琴家蕭又維攜手，本週將在紐約呈現「Islanders：寶島慢播」。熊婕與蕭又維在COVID-19（2019冠狀病毒疾病）大流行期間結識，本著跨域合作表演的濃厚興趣，開啟合作之路。今年2月，兩人以「小提琴與舞蹈、東方與西方的完美結合」，入選紐約長島市文化實驗場（Culture Lab LIC）驻村計畫，催生「Islanders：寶島慢播」。

這項節目預定美東時間17日晚間7時30分、18日下午3時30分在長島市文化實驗場登場。

兩人今天在駐紐約台北文化中心受訪，暢談創作理念。熊婕說，這項節目集結多

名台灣藝術家，希望提供不同感官的藝術呈現，配合食物的嗅覺、味覺刺激，讓在地人對台灣留下更深刻的印象。

談到創作動機，熊婕說，COVID-19疫

情爆發前返台擔任「天橋上的魔術師」編舞者，發現美國影音平台上看不到這部影

片，因此想盡辦法找機會讓美國人知道台灣的美好。

當初為逃出舒適圈而到紐約發展的熊婕形容，這次創作是「找回自己的根」。

「Islanders：寶島慢播」由3段形式迥異

的展演組成，第一部分為聲音裝置藝術「童年故鄉」（My Childhood Home），由

熊婕與蕭又維共同創作，運用錄音與數位合成技術搭配影像，15分

鐘作品傳導童年與故鄉兩地的懷念。

第二部分影像創作「1991」也是15分鐘，

為跨域視覺藝術家及電影導演林皓偉的作品

「螢火蟲之墓」（Compound Play-

ground）由熊婕、蕭又維與舞台劇演員張祐寧、鋼琴家郭祁以瑣聯手演出。熊婕結合台

灣民俗舞蹈與現代舞、街舞、國標舞、蕭

又維則重新改編「四季紅」、「雨夜花」

等台灣知名民謡，加入新靈

爵士和新靈魂音樂風味，以40分鐘演出帶領觀眾進入台灣歌舞世界。

蕭又維說，過去受古典音樂教育，一直學習西方歷史學術，但大學時，許多老師提倡演奏台灣作品，但台灣古典音樂欠缺發展，難以找到相關作品，因此他在畢業前後一直追尋「台灣音樂」，他說：「這

次用了13首台灣民謡，對我自己來講是對台灣歷史的追憶。」



## 美國國家發明家學院院士獎章

慈濟基金會創辦人證嚴法師獲得美國國家發明家學院院士獎章上刻有證嚴的英文拼音（Shih Cheng-Yen）。（慈濟美國總會提供／中央社）

【中央社華盛頓16日綜合外電報導】美國和以色列發現伊朗在納坦茲（Natanz）核能設施南側開鑿龐大的地道網絡，美、以情報官員相信這是伊

朗迄今為打造新核設施的最大手筆。「紐約時報」指出，地道網絡位處深山，能抵擋美軍的「碉堡剋星」巨

型鑽地炸彈和網路攻擊。美國總統拜登下月將展開任內首次中東訪問，前往以色列、沙烏地阿拉伯，修補與這兩盟邦關係，屆時伊朗核子地道勢必成為檯面議程。

衛星圖像顯示伊朗在構工，登政府卻從未在公開場合談過，以色列國防部長也僅在某次演講中一筆帶過。紐時上月分別採訪美、以國安官員，發現兩國對伊朗人盤算如何使用

追蹤擴散的團體也密切監控，但拜登政府卻從未在公開場合談過，以色列國防部長也僅在某次演講中一筆帶過。紐時上月分別採訪美、以國安官員，發現兩國對伊朗人盤算如何使用

核設施乃至相關威脅有多緊迫，都

往以色列、沙烏地阿拉伯，修補與這兩盟邦關係，屆時伊朗核子地道勢必成為檯面議程。

衛星圖像顯示伊朗在構工，登政府卻從未在公開場合談過，以色列國防部長也僅在某次演講中一筆帶過。紐時上月分別採訪美、以國安官員，發現兩國對伊朗人盤算如何使用

</div